

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年九月初三 初六寒露 2024年10月 星期六 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日4版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24834号 5 海南网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

关注国庆黄金周

展览、艺术周、音乐会等特色文化活动轮番举行 在海南，“艺”起遇见诗与远方

文化中国行

海南日报全媒体记者 邱江华

齐白石、林则徐、张岳松……从元代至近现代的多位名家书画作品齐聚海口，涉及山水、人物、花鸟画及书法、诗歌等。10月4日，省博物馆人潮涌动，“尽携书画到天涯——庆祝中华人民共和国成立75周年书画特展”正在举办。

该展览是首届海口城市艺术周系列活动之一，作为首个以海南地区博物馆馆藏书画为专题的特展，展览汇集了来自省博物馆、中国(海南)南海博物馆、省民族博物馆的68件/组书画文物精品，其中珍贵文物44件/组。

“这次展览很有特色，‘海南味’十足，有许多海南名家的作品。比如，定安人张岳松的《南安书院碑记册》、文昌人祝嘉的行书王昌龄《芙蓉楼送辛渐》诗轴等，特意过来看看，感受海南独特的地域文化韵味。”海口市民李佳说。

国庆假期，海南各地轮番举行展览、艺术周、音乐会等特色文化活动，不仅丰富了旅游的文化内涵，也为游客提供更多元化的旅游体验，展现满满的“文艺范”。

10月1日至10日，首届海口城市艺术周在海口各大特色商业街区、景区(点)及公共文化场所举行，多个国家一流院团、多位著名音乐家先后在省歌舞剧院、云洞图书馆举办演奏开幕式、闭幕式和专场音乐会。

此外，海口还在骑楼老街、万绿园、世纪公园等公共场所上演形式多样的群众性文化艺术活动，包括连续举办7天的世纪公园草坪音乐会等。

在琼海，中国(海南)南海博物馆推出的“深蓝宝藏——南海西北陆坡一二期沉船考古成果特展”吸引了众多观众参观，这是沉睡在深海1500多米、历经500多年的两处沉船遗址出水文物首次亮相。该馆还通过举办多场社会教育活动，如探秘深海底里的“裱花蛋糕”、跟着“深海勇士”去研学等，让观众感受深海考古魅力。同时邀请沉船遗址深海考古调查项目相关负责人、展览主办单位专家实地导

览，讲解展品背后的故事及其内涵。“很震撼，第一次看到这么多藏于深海的文物，仿佛穿越时空与古人对话。”游客张乐乐感慨道，很庆幸这些文物得到了挖掘和保护，为后人了解历史文化打开了一扇窗口。

在三亚，2024 三亚西岛生态艺术节正如火如荼地展开。38名中外艺术家和40名村民参与艺术创作，通过摄影、绘画、雕塑、陶瓷、纺织等形式，吸引社会各界力量，共同参与西岛生态保护和修复。

在“遇见敦煌光影艺术展·三亚站”现场，200余幅由艺术家重绘的敦煌石窟壁画展出，以光影效果呈现，栩栩如生。“这里能感受到文化的庄重，也能体会到艺术的多元融合。”游客郑琦说。

还有在屯昌举办的“街头油画展览”“街头大鼓展演”等多项文体活动，在昌江举办的2024年棋子湾大地艺术节，在五指山毛纳村举办的火壶表演、篝火晚会、戏水活动、黎族歌舞巡演……各种特色文化活动火热举行，为各地营造了浓厚的节日气氛。(本报海口10月4日讯)



读书看展 过假期

国庆假期，许多市民选择在图书馆、书店、博物馆等地“充电”，在文化熏陶中度过假日时光。

↑ 10月4日，位于三亚国际免税城二期的方所书店。市民游客前来购书。

海南日报全媒体记者 王程龙 摄

→ 10月4日，在省博物馆，“我”从远古走来——周口店遗址文化展吸引市民游客驻足观赏。

海南日报全媒体记者 张茂 摄



以超常规手段超常规力度推进各项工作 全力以赴实现年度目标任务

全省产业园区国庆假期加快施工抢抓生产 开足马力赶工期 铆足干劲提产能

海南日报全媒体记者 陈彬
通讯员 吉拜

项目全力以赴抢进度

国庆假期，三亚中央商务区，三亚紫金家园、大唐三亚总部基地等多个项目奋力冲刺各项任务，项目人员坚守岗位，现场一派繁忙的施工景象。

一边是项目施工忙，一边则是开门喜迎客——中粮三亚大悦城“十一”开业，取得100%出租率和100%开业率的好成绩，刷新了大悦城体系开业历史纪录，开业首日客流突破14万人次，销售额突破1500万元。

这样的繁忙景象，在我省各个产业园区里持续呈现。超强台风“摩羯”过后，全省28个产业园区已于9月27日全部复工复产，提前完成“国庆节前全面复工复产”目标。国庆期间，省发展改革委持续推动全省产业园区开足马力抢抓生产建设，努力实现全年经济发展目标。

在海口国家高新区，齐鲁制药(海南)有限公司国庆期间不停产，11条生产线均已恢复至台风前产能；海南华研科技股份有限公司加班加点生产；海南倍特药业生物医药研发及生产基地项目全力以赴追赶施工进度，冲刺10月底土建主体工程收尾、2025年全面投入使用目标。

在文昌国际航天城，中国能建葛洲坝集团第一工程有限公司承建的文昌国际航天城卫星研发中心项目施工现场繁忙而有序，力争12月31日前完成施工任务，达到验收标准。

为赶工期，中国能建葛洲坝集团第一工程有限公司承建的文昌国际航天城航天科技基地项目430余名建设者放弃国庆休假，坚守在施工一线，冲刺11月30日主体结构封顶目标。

定安塔岭工业园内，蜜雪冰城食品加工、鹭燕医药海南总部基地等10个在建项目争分夺秒推进项目建设。目前，园区共有36家企业国庆假期正常运营，跑出生产“加速度”。

国庆期间，我省各个产业园区项目不停工、企业生产忙。临高金牌港开发区内，龙庆东南、昊城钢构等企业产能已恢复到台风前的95%以上；老城科技新城内，华能海口电厂、中电国际新能源海南有限公司国庆期间不停工、不停产，海南海壹水产饲料有限公司、海南椰盛食品有限公司等农副产品企业也已恢复正常生产运营。

企业争分夺秒赶订单

在洋浦经济开发区，多家企业国庆节期间组织人员坚守岗位，铆足干劲冲刺全年生产目标。 下转A03版▶



项目建设 “不打烊”

10月3日，中建三局的建设者在海口市的海南中心项目工地施工。国庆假期，海南多个重点项目劳动者坚守岗位、辛勤工作，为推动全省经济社会高质量发展贡献力量。

新华社记者 杨冠宇 摄

海南全面推进普惠金融高质量发展

本报讯(海南日报全媒体记者王培琳)近日，省政府办公厅印发《海南省推进普惠金融高质量发展行动方案(2024—2028年)》(以下简称《方案》)，全面推进我省普惠金融高质量发展。

《方案》把普惠金融服务惠及面更广、信贷可得性和满意度更高、金融支持乡村振兴机制更完善、金融消费者教育和保护机制更健全、融资信用信息共享机制更高效、普惠金融政策环境和支持机制更优化等7个方面确立为主要目标。

在行动上，《方案》明确将开展重点领域薄弱环节提质增效行动。包括聚焦小微信贷，推动信贷产品更加符合经营主体特点和融资需求，合理确定信贷价格水平；支持科技型中小企业发展

壮大；促进个体工商户发展，落实个体工商户创业担保贷款及贴息政策；优化产业链供应链金融支持；提升金融服务乡村振兴质效，构建适配热带特色高效农业的金融服务体系；发挥农业保险的产业稳定器作用，用好海南省渔业养殖特色农产品保险奖补政策，鼓励市县因地制宜探索推进政策性深远海养殖和水产种业保险；发挥普惠金融推进绿色低碳发展作用。

此外，我省还将开展普惠金融业态夯基筑台行动，利用好全国性金融资源，依托全国性大中型金融机构综合金融优势，创新支持普惠金融重点领域薄弱环节；开展金融助力保障和改善民生行动，推动基础金融服务方便快捷，提升新市

民金融服务获得感，推动人身保险保障基础民生，满足适老化保险服务需求；开展资本市场服务效能提升行动，拓宽经营主体直接融资渠道，推动各类基金支持小微企业发展壮大，提升区域性股权市场作用；开展普惠金融数字化信息化提升行动，推动财政支持的融资服务平台统一化运营，深化信用信息共享，稳妥推进数字普惠金融领域创新；开展金融消费者权益保障行动，加强金融消费者权益保护，强化金融知识普及；开展普惠金融政策环境和支持机制优化行动，推动政策协同和金融协作，用好财税政策支持工具，促进经营主体产权资产便捷流转，优化产融对接，构建多方对接长效机制。

琼粤桂携手推出首批7项创新海事服务举措

本报讯(海南日报全媒体记者曹马志)海南日报全媒体记者从南海海事局获悉，为推动琼州海峡区域物流降本提质增效，南海海事局、广东海事局、广西海事局、南海航海保障中心决定自10月1日起，在琼州海峡区域实施首批7项创新海事服务举措。

这些举措旨在更好支持琼州海峡区域一体化高质量发展，涉及实施海事政务服务事项“掌上办”“跨境办”“无感办”、推行一次性船舶报告、提供一体化船舶锚泊预约服务、实施重点船舶“直进

直靠、直离直出”、推行航运公司符合证明和船舶安全管理证书“极简办”、实施跨辖区涉水工程项目海事审批“便利办”、提供精准高效的可视化预警信息。

其中，关于“掌上办”“跨境办”“无感办”，南海海事局相关负责人介绍，申请人可通过海事通APP办理“掌上办”所列事项并通过电子证照等方式，在线获取办理结果。对于确需提交纸质材料的“跨境办”事项，申请人可到公布的站点就近提交相关材料。针对“无感办”事项，符合相关条件的可通过“免申即享”

或“即申即享”等方式办理。“免申即享”事项无需申请，海事通APP将直接推送相应电子证照；“即申即享”事项申请人可按照需要在海事通APP一键申领电子证照。

琼州海峡船舶交通管理中心负责人表示，各方在琼州海峡水域对滚装客船、新能源车专班运输船舶、载运粮食、能源等重点物资的船舶，船舶尺度接近相应航道通航条件限值的船舶等重点船舶提供联动服务，实施“直进直靠、直离直出”一程式交通组织。

世乒职业大联盟(WTT) 中国大满贯混双决赛： 海南小将林诗栋 和搭档蒯曼 夺冠

10月4日，在北京举行的2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯混双决赛中，中国组合林诗栋/蒯曼3比1战胜队友林高远/王艺迪，夺得冠军。

图为海南小将林诗栋(右)和搭档蒯曼在比赛中。 新华社记者 肖艺九 摄



导读

郑钦文打进中网女单四强

A04

第十二届全国少数民族传统体育运动会
2024年11月22日-30日 海南·三亚
开幕倒计时 48 天